



菏泽医生援鄂一月感言:

疫情引起的人心恐慌更可怕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 武霖)从1月28日出征湖北,到现在已经一月有余。2月29日,牡丹晚报全媒体记者与身在湖北省黄冈市的市立医院副主任医师张一卓取得了联系。谈及一个月来的工作和生活,他说自己早已适应了每天的辛苦,点滴感动时刻伴随着他;身处疫区的他也深深地感受到,疫情引起的人心恐慌更可怕。

张一卓回忆道,虽然有了一定的心理准备,但到了黄冈市,走进大别山区域医疗中心后,那里物资匮乏、条件艰苦的程度仍大大超出了大家的想象,温度计、血压计、消毒液、药物不够用,甚至办公室里连看时间的钟表也没有。

“突然离开我所熟悉的医院和工作环境,到既陌生又危险的地方‘白手起家’,千头万绪,常用的诊疗药物、器材不足,就连生活用品、卫生环境、病人饭菜等大大小小的事,以前根本不用自己操心,现在都需要亲力亲为。在这里,医生变成了多面手,感觉身上的负担很重。”张一卓说。

作为一名医生,张一卓更加关注的是患者的治疗。他坦言,新冠肺炎固然可怕,但更让他揪心的是疫情引起的人心恐慌。在他们组收治的病人中,有对生命绝望的,有不抱治愈希望的,焦



虑、失眠、情绪失控的情况时有发生,严重影响了病人的生活和疾病治疗。

因此,如何安抚此类病人,让他们放下心理压力,往往比治疗更让医护人员费心。

张一卓介绍,他负责的病人中,一位龙姓老人就是比较典型的例子。该老人的情况比较特殊,他的老伴儿几年前死于恶性肿瘤,自己则患有糖尿病、高血压、冠心病等慢性疾病,唯一的儿子在外地工作,无法经常回家陪伴他。被确诊感染新冠肺炎后,老人情绪十分低落,认为“得了这个病就该死了,神仙也救不活”。在这样的心态下,老人不配合治疗,还时不时地对医护人员和病友发脾气。

针对这种情况,张一卓及时组织小组成员进行讨论,确定了以“真情感动、实情打动、温情触

动”的工作思路,并根据老人的实际情况进一步优化治疗方案,力争短期取得疗效。经过共同努力,老人的情况逐渐好转;再加上陆续有人治愈出院,他的心态也慢慢发生了转变。

在入院20多天后,老人突然给了医护人员一封感谢信,不过看起来更像道歉信。在信中,除了感谢医护人员的精心照顾,老人更多的是对自己之前的态度表达了深深的歉意。原来,老人想向这些如同自己孩子般大小的医护人员道歉,又说不出口,便通过写信的方式表达。

“看了老人的信,我们所有的医护人员都差点哭了……”张一卓说,第二天,他便组织医护人员把平时舍不得吃的水果凑在一起,主动去看望老人,老人更是感激涕零。

助力家乡抗“疫” 爱心人士牛金国捐赠10万元



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)2月28日,苏州金螳螂建筑装饰股份有限公司济南大区负责人牛金国为市中医医院捐赠了10万元爱心款,关爱一线抗“疫”医护人员,助力家乡抗“疫”。菏泽市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚,副市长曹升灵参加活动,市中医医院党委书记、院长郝敬忠接收捐赠。

据悉,牛金国为牡丹区吴店

镇人,现就职于苏州金螳螂建筑装饰股份有限公司。自疫情发生以来,长期在外工作的他情系桑梓,通过个人关系筹集了部分口罩捐献给家乡人民,也给山东省内每个市的红十字会进行了捐款。

“作为山东游子、菏泽市民,我虽不能像医护人员一样冲在一线,但也能尽些绵薄之力,回馈桑梓。衷心希望家乡父老健康平安!”牛金国动情地表示。

抗击疫情,菏泽市福彩中心在行动

多措并举,积极做好疫情防控工作



武汉新型冠状病毒疫情发生后,全国上下一心抗击疫情。菏泽市福彩中心也自觉扛起责任使命,认真贯彻落实习总书记重要指示精神,按照中彩中心、省福彩中心及市民政局的具体要求,结合实际工作制定实施方案,强化工作措施、加强人员管理,积极参与到疫情防控工作中,为打赢疫情防控阻击战而不懈努力。

一、迅速反应,责任到人,分工合作。在春节假期期间,严格值班纪律,确保不缺岗、不断岗,值班人员进入办公场所

必须佩戴口罩,测量体温。上班后的办公场所日常消杀、检查等工作严格落实,并坚持每天摸排掌握中心工作人员的健康状况。

市福彩中心根据实际工作,明确了人员责任,周密安排部署疫情防控工作;结合行业实际,及时暂停了1月25日牡丹区、曹县等刮刮乐户外卖场的营销宣传销售活动。

二、加强宣传,多渠道普及防控知识。市福彩中心及时通过合作媒体在新闻平台、菏泽福彩微信公众号、菏泽牡丹晚报公

众号、电视台、QQ等渠道转发了《致中国福利彩票全体从业者的一封信》《关于继续暂停福利彩票销售和兑奖工作的公告》《中国福利彩票销售场所疫情防控指南》《关于暂停鼠年生肖票营销活动的公告》《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》等有关通知精神。根据相关通知,市福彩中心制定了符合本地实际的工作方案,引导福彩从业人员和广大彩友做好防护。

假期期间,为了更好地应对疫情,市福彩中心向全市投



站业主和广大彩民朋友发出倡议《致菏泽市福彩从业者的倡议书》,号召大家自觉听从国家有关疫情防控的工作安排,服从防控疫情大局,积极投身到疫情防控工作中去。同时,及时更新和传达国家有关彩票休市通知精神,并要求从业人员严格落实少出门、不聚会、不信谣、不传谣。

三、踊跃捐款,奉献爱心。2月10日上午,市福彩中心全体员工发起为疫区自愿捐款活动,按照市民政局党委的倡议,中心全体员工踊跃捐款计18593元。这些饱

含着市福彩中心员工深情的爱,已通过市慈善总会,传递给疫区,用到了最需要的地方。

2月10日上午,市福彩中心主任冯相珍带领部分中心志愿者,共同为菏泽亨通园小区送去了喷壶、酒精、口罩等一些防疫急需物品,并参加了社区的消杀工作,还向居民宣传新型冠状病毒疫情防控相关知识等,与社区肩并肩,做好疫情防控工作。

相信在我们每个人的并肩作战下,这场没有硝烟的战争一定会赢!疫情过后,一起拥抱春暖花开!

付才